

SLOVENSKI NAROD

Znaja vsak dan popoldne, izvzemši nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petih vrst & Din 2.-, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.-, večji inzerati petih vrst & Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5
Telefon: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR Strossmayerjeva 3b. — NOVO MESTO, Ljubljanska c., telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65. podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 101
Račun pri poštnem čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

Kitajska zagonetka

Borba za posest Kitajske se razvija v pravo mednarodno tekmovanje, ki mu še ni videti konca — Japonska je že zamudila ugodni trenutek — Kdo bo prej izkrvavel: Kitajska ali njeni osvajalci

Pariz, 17. junija. c. Na Daljnem vzhodu so se zaradi nove postritve japonsko kitajskega spora začeli znova zbirati temni oblaki. Mednarodna diplomacija ima zopet velike skrbi. Že nekaj let sem je zaposlena s kitajskim vprašanjem, ki se vse bolj pretvarja v nerazrešljivi problem Azije, problem, ki more iz navidezno neznatnih vzorok zapaliti nov svetovni požar, čegar glavno ognišče pa bi bila vzhodna Azija. Nasprotujoči si interesi, spori in konflikti se vedno bolj kopičijo in vse bolj postaja jasno, da mora nekoga dne priti do odločitve. Nejasno pa je, kako bodo takrat razdeljene vloge. Ali bosta šli Rusija in Japonska skupaj proti vsem ostalim, ali pa bo Japonska izvala vse svet in se spustila v vojno, ki ji more prinesiti popoln poraz, kakor ga je doživela leta 1918 Nemčija ali pa neizmerne koristi. Zato tudi Evropo v veliki meri zanima razvoj dogodkov na Daljnem vzhodu tem bolj, ker so tu neposredno prizadete Anglija, Francija in še druge evropske države, ki imajo svoje kolonije. Tudi Nemčija zna igrati v tem obračunavanju veliko vlogo.

V bistvu pa gre v tem problemu za Azijo. Pred par tedni je zavladovalo veliko razburjenje zaradi vzhodno-kitajske železnice. Seveda je bil to le navidezni vzrok in povod. Enak izgovor in povod so ribiške koncesije v ruskih vodah in petrolejska polja na Sahalinu. To so namreč zelo dragocene in strateško važne stvari: železnica, petrolejska polja in cenene ribe. Toda vse to so v primeri s celotnim problemom le malenkosti. V stvari gre samo za to, da oni, ki sestavljajo tu svoje račune zadenejo prvi trenutek, trenutek, ko je napadalec najmočnejši in napadeni najslabši. Zdi pa se, da so sicer gibčni Japonci, ki jim je vse do konca svetovne vojne šlo vse po sreči, pravi trenutek že zamudili.

Ta trenutek je bil takrat, ko je bila Rusija še docela osamljena, ko je Mandžurija brez vseh formalnosti postala japonska kolonija, ko na meji Mongolije še ni bilo ruskih čet pod komando generala Blücherja in ko Vladivostok še ni bil najmodernejšje zgrajeno oporišče ruske mornarice. Od takrat pa se je že mnogokaj izpremenilo: kapitalistična Amerika je ponudila roko in podporo komunistični Rusiji, da bi imeli drugo roko svobodno proti Japonci; na evropskem kontinentu je bila med tem sklenjena cela mreža pogodb in paktov, ki so močnejši in bolj razprostrti kakor je vzhodno-kitajsko železniško omrežje, ki zadane Japoncem toliko skrbi in posla. Vstop Rusije v Društvo narodov neposredno po izstopu Japonske je situacijo še bolj spremenil in poslabšal za Japonce.

Podoba je, da je zaenkrat Rusija vsaj na diplomatskem polju dobila vojno. Ima pa še drugo, mnogo dragocenejšjo prednost: ilegalno mimiranje Japonske in Mandžurije. Preko mandžurskih utrd in južne Kitajske so prodrle med delavstvom komunistične ideje tudi v Osako in Kobe. To v veliki meri pojasnjuje naglico, s katero se japonska vlada pripravljala na vojno. Z vsakim dnem napreduje »komunistična bolezen«, ki se v začetku še da ozdraviti, pozneje pa ne več. V uradni notah, ki jih izmenjavata Japonska in Rusija, o tej podzemski borbi seveda ni govora. Zdi pa se, da bo ta borba mnogo važnejša in odločilnejša za zmago, kakor pa cela 1726 km dolga vzhodno-kitajska železnica in napadi banditov na nedolžne potnike.

Vse to pa je samo en del borbe, borbe na azijskem kontinentu. Drugi važnejši del se odigrava na Tihem oceanu. Ko bo končan ta del borbe, potem bo morda Tih ocean spremenil svoje ime. Kdor čita ruske vesti, dobi utis, da je konflikt na Daljnem vzhodu docela japonsko-ameriška zadeva. To pomeni vojno v zraku in na morju. Japonska nima za vojno dovoljno sirovin, razen tega pa je obkrožena z obročem otokov, ki so v posesti Amerike in drugih napram Japonski enako nerazpoloženih vesilov. Filipini in Hawaj so ameriški. Zaradi tega je Japonska na Marijanskih in Karolinskih otokih, ki leže med Filipini in Hawajem, zgradila moderno utrjeno luko za svojo vojno mornarico. Na Borneu in Sumatri je vse urejeno tako, da upravljajo prostrane plantaže japonski vojaki, ki se v eni uri lahko spremenijo iz poljskih delavcev v najmodernejšje oboroženo armado. Na portugalskem

otoku Makao se širi japonski vpliv v enako naglico kakor na Sahalinu, ki je do polovice že v japonskih rokah. Pri vsem tem pa ostane Kitajska, ki je postala zenica Azije, nerazrešljiva zagonetka. Tam varajo napovedi in računi najboljših poznavalcev vzhodno azijskih prilik. Ljudje, ki so skoro vse svoje življenje prebili na Kitajskem, ne vedo odgovora na vprašanje, kaj bo s Kitajsko. Saj niti centralna kitajska vlada v Nankingu ne ve, kaj se dogaja na Kitajskem. Komunistične vstaje in krvave borbe med roparskimi generali, čijih kariera se naglo menja, za Kitajsko niso dogodki posebne važnosti, čeprav gre mnogokrat za desetisoče ljudi in za ozemlja, ki so mnogo večja kakor vsa Srednja Evropa. Toda kaj pomeni to za cesarstvo, staro 4000 let! Kitajska ostane nadalje zagonetka, ogromno telo brez živčnega sistema moderne države, čeravno si nankiška vlada mnogo prizadeva, da bi konsolidirala politične in

gospodarske prilike. Toda razmere so sedaj, ko se je začela vmešavati Japonska, takšne, da nankiška vlada organično nima več v oblasti ne Mandžurije, ne Mongolije, ne prostrane tibetske pokrajine. Kaj bo s Kitajsko, to je sedaj vprašanje, ki zanima mnogo bolj druge, kakor pa Kitajsko samo. Ali bo komunistična ali japonska? Možna pa je tudi še nekak kar trenutno nihče ne misli. Zgodi se namreč lahko, da si bodo ob Kitajski zlomili zobovje vsi, ki se je žele polastiti, kajti Kitajska je za vsakogar neprebavljiva. Kdor bi si jo skušal osvojiti, bo na njej izkrvavel, izkrvavel predvsem materielno. Neurejenost tega ogromnega ozemlja povzroča napetost na Daljnem vzhodu in ustvarja nesigurnost vseh. Rusija, Kitajska, Anglija, Japonska, Tih ocean, Amerika, Južno morje, Filipini, vse to tvori zaenkrat nerazrešljivo zmedo in zagonetko, pravi gordijski voz, ki čaka svojega Aleksandra Velikega, da ga preseka.

Intervencija velesil?

Na pobudo Anglije bodo velesile skupno z Ameriko prijateljsko intervencirale v Tokiju zaradi postopanja Japonske na Kitajskem

London, 17. junija. z. Glede na intervencijo Kitajske pri vladah, ki so podpisale mednarodno pogodbo o nedotakljivosti in samostojnosti Kitajske je sedaj Anglija sprožila akcijo za skupno intervencijo velesil in ostalih prizadetih držav v Tokiju v korist Kitajske. Ta intervencija bi ne imela značaj demarše, marveč samo prijateljskega nasveta Japonski. O tem so se že začeli razgovori med Londonom,

Parizom in Washingtonom. Kakor za trjujejo poučeni londonski krogi, je Amerika pristala na tako akcijo, smatra pa, da bi morala biti izvedena v dokaj energični obliki, ker sicer ne bo imela uspeha. Ameriške kroge akcija Japonske na Kitajskem zelo vznemirja in žele zaradi tega čimprejšnjega in složenega nastopa vseh zainteresiranih držav.

Atentat na Hitlerja?

Po informacijah angleškega lista je ostal Hitler nepoškodovan, njegov spremljevalec pa je bil hudo ranjen

London, 17. junija. r. Berlinski dopisnik londonskega lista »Exchange Telegraph« poroča svojem listu, da mu je uspelo doznati podrobnosti o atentatu, ki je bil poizkusen na nemškega kancelarja Adolfa Hitlerja za časa njegovega nedavnega bivanja v njegovi vili v Berchtesgaden. Hitler je pri tem odnesel zdravo kožo, njegov spremljevalec pa je bil težko ranjen. Nemški uradni krogi so to vest takoj demantirali, toda

dopisnik navaja obširne podrobnosti, ki se ne dajo z lepa zanikati. Nemškim listom je strogo zabranjeno poročati le besedico o tem dogodku. V javnosti pa se je opazilo, da so izdani glede osebnega varstva Hitlerja zelo strogi varnostni ukrepi. Predvsem je povečana njegova telesna straža, v kateri so dodeljeni najzanesljivejši člani hitlerjevskih napa-dalnih oddelkov.

Italija ne bo popustila

Priloge za vojno z Abesinijo se nadaljujejo — Italijani morajo do 15. julija zapustiti Abesinijo — Zaščita inozemcev bo zelo težavna

London, 17. junija. z. »Times« poroča, da Italija mrzlično nadaljuje svoje vojne priloge v vzhodni Afriki, iz česar se da sklepati, da nikakor ne misli popustiti ter pristati na mirno poravnava abesinskega konflikta. To domnevo še bolj potrjuje dejstvo, da so italijanske kolonijalne in konzularne oblasti v vzhodni Afriki dobile nalog iz Rima, naj pospešijo evakuacijo italijanskih državljanov iz Abesinije. Po teh navodilih mora biti evakuacija končana najkasneje 15. julija. Po informacijah lista prihajajo zadnje dni v francosko kolonijalno pristanišče v Džibuti neprestano Italijani iz Abesinije ter se vkravajo za Masauo, odkoder jih bodo odpredili v Eritrejo ali Somalijo, v kolikor žele še nadalje ostati v italijanskih kolonijah, sicer pa jih bodo odpravili v Italijo. V Abesiniji živi okrog 15 do 20.000 Italijanov, ki se bavijo po večini s trgovskimi posli.

Addis Abebi zadnje dni skupno posvetovanje zaradi ukrepov v zaščito inozemcev za primer, da pride do izbruha vojne. Amerika je sklenila, da bo ukinita svoje poslanstvo v Addis Abebi, ker v Abesiniji ni Američanov. V kolikor bi se kateri znašel na abesinskih tleh, bo prevzela njihovo varstvo Anglija. Ker smatrajo, da bo v kratkem prišlo do odkritih sovražnosti, so vsi inozemski zastopniki pozvali svoje državljanec, naj se zberejo čimprej v Addis Abebi, da bi jih mogli z železnico odpraviti v francosko pristanišče. Če pa bi bil promet na tej železnici zaradi vojnih dogodkov prekinjen, bi postal položaj inozemcev v Abesiniji skrajno neugoden. V največji nevarnosti so številni misijonarji, ki so razkropljeni v težko dostopnih pokrajinah in se ne bodo tako hitro mogli vrniti v Addis Abebo.

Italija zbira srebro

Rim, 17. junija. r. Italijanska vlada je izdala odlok, po katerem se mora ne-

mučoma umakniti iz prometa ves srebrni denar. Ta korak tolmačijo v zvezi z vojnimi pripravami Italije v abesinskem sporu. Srebrni denar je namreč edino plačilno sredstvo v italijanskih kolonijah Somaliji in Eritreji, ki mejita na Abesinijo. Italija se zaradi tega boji, da bi Abesinci začeli odvajati italijanski srebrni denar v svoje blagajne kar bi pomenilo za Italijo občutno škodo. Finančni ministar je zaradi tega dobil pooblastilo, da zamenja denar s papirnati. V poštev pridejo srebrni kovanci po 1, 2, 5, 20 in 50 lir.

Mednarodni režim za Sueški prekop

Rim, 17. junija. r. Predlogi, ki so bili v zadnjih dneh sproženi z raznih strani o tem, da bi morala Anglija v primeru vojnega konflikta med Italijo in Abesinijo zapreti Sueški prekop, so izzvali v rimskih vladnih krogih veliko vznemir-

jenje. Ta ukrep bi onemogočil Italiji vsako zvezo z njenimi vzhodnoafriškimi kolonijami in zmaga italijanskih čet nad abesinskimi bi bila v takem primeru skrajno dvomljiva. Vsi listi pobijajo trditve, da ima Anglija pravico samovoljno izdati ukrepe glede zapore Sueškega prekopa, a tudi vlada sama je v Londonu izročila protest proti morebitni taki nameri. Obenem razmišljajo v rimskih uradnih krogih o tem, da bi na prihodnjem zasedanju sveta Društva narodov sprožili vprašanje nove ureditve režima nad Sueškim prekopom in sploh načeli vprašanje vseh morskih ožin in morskih potov, ki so sedaj več ali manj odvisni od posameznih pomorskih vesilov. Italija se bo zavzela za to, da se ustvari neke vrste mednarodni režim, ki bi onemogočil, da bi ena sama država odločala o prehodu skozi prekope in druge morske ožine.

Novinarji grade mostove miru med narodi

Predsednik češkoslovaške vlade Malypetr o važnostih novinarskega dela v mirovni politiki

Praga, 17. junija. AA. Včeraj so se v Štrbskem Plesu pod Visokimi Tatrami sestali zastopniki zaveznških tiskovnih agencij na konferenco. Predsednik konference, ravnatelj češkoslovaškega tiskovnega urada Tvalužek je pozdravil delegate 25 držav, katerih zastave krase sedež konference v hotelu »Hviesdoslav«. Predsednikov predlog, da naj zborovalci izvolijo za predsednika zasedanja ravnatelja Havasove agencije Maydauda, so vsi soglasno sprejeli. Maynaud je nato povzel besedo in med navdušenim odobravanjem predlagal pozdravno brzojavko predsedniku češkoslovaške republike Masaryku.

Opoldne je priredil predsednik vlade Malypetr delegatom kosilo in je imel pri tej priliki tale nagovor: Srečen sem, da se mi je ponudila priložnost pozdraviti vas v imenu češkoslovaške vlade v tej državi, ki je bila zmerom domovina idej, moralnih struj in informacij. Ponosni smete biti, da zastopniki zaveznških agencij nikoli niso izgubili stikov z nepretrgano izmenjavo vesti, naj je bil politični položaj kakršenkoli; v naši poročevalski službi nam je bila resnica zmerom več kot katerakoli propaganda. To ni ena izmed najmanjših zaslug, ki so jo zavezniške agencije stori-le miru in zaupanju med narodi. Zelim vam še večjo neodvisnost za vestno in odgovorno poročevalsko službo. Vaše sodelovanje je dokaz, da se zastopniki najrazličnejših držav lahko med seboj spozrazumejo s popolnim zaupanjem. Vi pomagajte graditi mostove med narodi, in to je najplemenitejša naloga v poročevalski

politiki. Češkoslovaška zna ceniti to nalogo, ker je njen glavni cilj ohranitev miru. Zato Češkoslovaška kar najlepše sprejema vse tiste, ki v službi miru beležijo dejansko stanje takšno, kakršno je v resnici, ne da bi ga pačili in zavijali. Ostane zvesti resnici in zavedajte se, da tisti, ki jo prikriva zaradi časnega uspeha, dela nepopravljivo škodo. Bodite dobro došli v naši republiki, ki ji stoji na čelu predsednik Masaryk, ki je zmerom poudaril geslo: Veritas vincit! Naj postane to geslo last vseh, v prvi vrsti pa novinarjev.

Predsedniku češkoslovaške vlade se je za njegov toplo pozdravljeni govor zahvalil predsednik zasedanja Mayaud, ter mu izrazil svojo zaslavo tem bolj, ker se predsednik Malypetr ni strahil skoraj tisoč kilometrov dolge vožnje od Prage do prekrasnega kraja v Visokih Tatrah, vzhic važnemu delu spriču skorajšnje otvoritve zasedanja parlamenta samo za to, da je mogel pozdraviti delegate. Predsednik je dalje ugotovil, da je Malypetr izrekel blestečo idejo, ko je dejal, da mora biti resnica najglavnejša opora tisku. Zavezniške agencije ne bodo prenehale pri svojem delu služiti resnici. Ob koncu svojega govora je predsednik v imenu vseh delegatov predlagal med soglasnim pritrditvjem izvolitev Malypetra za častnega predsednika, nato je pa med navdušenimi manifestacijami izrazil visoko spoštovanje predsedniku Masaryku in mu želel srečo in zdravje.

Mehiška vlada odstopila

Mexico City, 17. junija. tr. Mehiška vlada je podala ostavko. Vzrok vladne krize je iskati v izjavi bivšega predsednika generala Callesa, ki je nastopil proti radikalnemu kurzu predsednika Cardenas in mu očital, da pospešuje stavkovno gibanje. Cardenas izjavlja, da je sam povzročil odstop vlade, da bi dobil svobodne roke in mogel izvesti obsežno reorganizacijo državne uprave. Nova vlada bo sestavljena v par dneh.

Strašno neurje nad Parizom

Pariz, 17. junija tr. Včeraj se je razdivjalo nad Parizom in okolico strahovito neurje. Padala je toča, ki je dosegla debelost golobjih jajc. Posebno v predmestjih je neurje napravilo obilo škode. Voda je vdrla v kleti in mnoga pritična stanovanja. Tudi v okolici Toulouseja je padala toča in napravila ogromno škodo na polju.

Vzrok eksplozije v Reinsdorfu

Berlin, 17. junija. tr. Strokovnjaki so mnenja, da je glavni vzrok strahovite eksplozije v Reinsdorfu v tem, da je tvornica pokernemo delala. V zadnjem času so delali noč in dan, tako da so bili stroji naravnost pregreti in je najbrže zaradi tega prišlo do eksplozije. V nemali meri je iskati vzroka tudi v izmenjavi starih preizkušanih delavcev, ki pa so bili po večini socialisti, z novimi, mlajšimi in nezkušenimi, ki so prišli iz vrst hitlerjevskih delavskih bataljonov. Inozemskim novinarjem je dostop v Reinsdorf zabranjen, prav tako pa niso dovoljena nikaka privatna poročila o nesreči.

Oživljenje Ohridskega jezera

Ohrid, 16. junija. AA. Danes ob pol 11. so slovesno krstili prve dirkalne čolne, ki jih je poklonil beogradski veslaški klub »Jug« svoji sekciji v Ohridu. Obenem sta bili izročeni sekciji dve zastavi. Prvo je daroval sekciji ohridski odvetnik Manević, drugo pa matični klub. Svečanosti so prisostvovali poslanec Nj. Vel. kralja Petra II. polkovnik Milan Mašić, ministar za telesno vzgojo dr. Auer, ban vardarske banovine Djordjević, zastopniki mnogih kulturnih ustanov in oblasti. Slavnostni govor je imel polkovnik Todor Simić, ki je kot predsednik matičnega kluba želel sekciji najlepšo bodočnost. Za njim je govoril ministar za telesno vzgojo dr. Auer o pomenu veslaškega sporta za vzgojo mladine.

Vremenska napoved

Dunajska opoldnanska vremenska napoved za turek: Sprememba na slabše, v splošnem se bo pooblačilo, sicer pa še bolj vroče.

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.
Devize (z všteto premijo 26.5 odstot.). Amsterdam 2966.73 — 2971.32, Berlin 1756.08 — 1769.95, Bruselj 738.47 — 743.53, Curih 1424.22 — 1431.29, London 215.13 — 217.19, Newyork 4329.66 — 4365.98, Pariz 287.89 — 289.33, Praga 182.04 — 183.15, Trst 368.96 — 362.04. Avstrijski šilling v privatnem kliringu 8.50 — 8.90.
INOZEMSKA BORZE.
Curih, 17. junija. Beogradske 7.—, Pariz 20.215, London 15.14, Newyork 306.50, Bruselj 51.90, Milan 25.25, Madrid 41.90, Amsterdam 207.60, Berlin 123.60, Dunaj 57.80, Praga 12.79, Varšava 57.90, Bukarešta 3. 06.

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI

vzeti jutraj na prazen želodec čabo

Franz Josefove

Registrirano od ministrstva za soc. politiko in nar. zdravje št. br. 15.485 od 25. V. 1935

Dr. Beneš v Moskvi

Pričetek nove dobe v odnosih med Sovjetsko unijo ter podunavskimi državami

Potovanje zunanjega ministra dr. Beneša v Rusijo je dogodek, ki mu ne povesča pozornosti le češkoslovaška javnost, marveč vsa politična Evropa...

prihajajo še momenti rasne in jezikovne sorodnosti, ki so izvor medsebojnih simpatijam, olajšujočim državnisko in diplomatsko delo...

Zbližanje s Sovjetsko Rusijo je za Češkoslovaško brez dvoma visoko aktivna in ena najvažnejših pridobitev njene srečno usmerjene zunanje politike...

Seveda bi bilo zgrešeno, iskati v tej stvarni vzajemni politiki kakoga megle nega slovanstva preživelih dob in strahla panslavizma...

Zbližanje obeh držav je bilo nedvomno močno olajšano z dejstvom, da med njima ni nobenih spornih vprašanj zunanje politike...

Niti sovjetska Rusija, še manj pa Češkoslovaška, nimata kakršnihkoli osvajalnih namenov; to sta dokazali v vsej svoji dosedajni politiki...

Rudarski revirji v hudi negotovosti

Redukcija naročil premoga v dravski banovini more spraviti v nevarnost tudi socialne ustanove v rudarskih revirjih

Ob koncu vsakoga proračunskega leta, ko poteka pogodba med TPD in prometnim ministrom za dobavo premoga...

Jasno je, da bi tako znižanje katastrofalno vplivalo na že itak težavni položaj v rudarskih revirjih...

Spriču takega stališča železniške uprave gji prebivalstvo rudarskih revirjev, zlasti pa naše rudarsko delavstvo...

Naši rudarji in nameščenci so vajeni reda kot poklicni rudarji, ki jim ni vseeno, v kakem stanju so socialne naprave in druge ugodnosti...

Upamo, da se našim poslancem in vsem, ki jim je naš bedni rudar in prebivalstvo rudarskih revirjev pri srcu...

Tri žrtve avtomobilistov

Včeraj se je zopet pripetilo, kakor je skora običajno v nedeljo, več hudih prometnih nesreč, katerih žrtve leže v bolnišnici...

Na isti cesti je bil povozen skoraj izročno tudi ključavničarski pomočnik Alojzij Zajec, rojen l. 1903. v Trzinu...

Se dve nesreči

Snoči so bili reševalci poklicani v št. Vid, kjer je nek uradnik iz Ljubljane padel s kolesa tako nesrečno na glavo...

Žrtev ropa

Pred dnevi je peljal posestnik Karel Čop, rojen leta 1892. in stanujoč v Arličah...

Zvočni kino Ideal Pot v neskončnost Tragedija dekleta. Film napet in lep Vstopnina Din 4.50, 6.50 in 10.—

Smrt voznika v Savi

Radovljica, 17. junija. Na Savi pod Radovljico se je v soboto dopoldne pripetila strašna nesreča...

Za nesrečo so v mestu zvedeli šele popoldne. Takoj so se odpravili k bregu Save...

Belozrnica

KOLENDAR. Ponedeljek, 17. jun. katoličani: Adoif. Bodin. DANAJŠNE PRIREDITVE. Kino Matica: 30 dni je bila princesa...

Bolgari v Ljubljani

Jutri dopoldne ob 9.37 pride v Ljubljano skupina 60 bolgarskih železničarjev - V Sloveniji ostanejo dva dni

Ljubljana, 17. junija. Med številnimi izletniki, ki so v teku zadnjega leta izmenjali obiske v Bolgariji...

še sprehod na Grad, kjer bo kratko predavanje o zgodovinskem razvoju Ljubljane...

Pri določitvi podrobnega sporeda za bivanje v Ljubljani in Mariboru je sprejema odbor računl s kratko dobo njihovega obiska...

Sreda 19. t. m. je določena za izlet na Gorenjsko. Gostje se odpeljejo s posebnim vlakom ob 5.20 do Lesca...

Kakor smo že poročali, pridejo bolgarski železničarji v Ljubljano z jutrišnjim beograjskim vlakom ob 9.37...

Kakor se lahko sklepa po pripravah, bo ta obisk bolgarskih železničarjev lepa manifestacija...

Plavalne tekme na Iliriji

V okviru olimpijskega tedna so drevi ob 21. v kopalnici „Ilirije“ ob svitu reflektorjev plavalne tekme...

Ljubljana, 17. junija. SK Ilirija, ki si je lani priborila pomorni naslov državnega prvaka v plavanju...

puščilo na start le plavače, ki so s fito, kakor pravi strokovni izraz in ne bodo izgubili živcev...

Kaj pravi trener Satzer

Jutranji trening je pravkar končan. Trener Salzer je na razpolago za kratek razgovor...

Plavalni trening je pri vseh enakovremnih pri Iliriji so v začetku prevedi forsični crawl...

DEZURNE LEKARNE

Danes: Dr. Kmet, Tyrševa 41, Trnkovci 40d, Meštri trg 4, Ustari Selenbergova ulica 7.

Se nekaj o plavalcih. Kakor znano, bo Wilfan letos tekmoval za Ilirijo in za je savez že verificiral...

Tel. 21-24 ELITNI KINO MATICA Tel. 21-24

30 DNI JE BILA PRINCESA

Paramountov žurnal nam pokaže največjo ladjo sveta »Normandie«. Bogat dopolnilni program.

DNEVNE VESTI

Ljudstvo bo slavilo svojega pesnika. Meseca avgusta bo v Mavčičah pri Kranju proslava 100 letnice rojstva pesnika Sorskega polja — Simona Jenka...

Arjevi ulici svoj redni občni zbor s občajnim dnevnikom. —lj Seznan najdenih predmetov, prijavljenih upravi policije v Ljubljani v času od dne 1. do 31. maja: zlat prstan s rdečim safirjem, zlat prstan z velikim štirouglatim kamnom, srebrna ženska ura z medeninatno verižico...

Veseli, petje in smeh nam pokaže jutri

DOGODILO SE JE NEKE NOČI

Izlet SPD v Bolgarijo

Sredji julija bodo naši planinci obiskali Bolgarijo. Cez mesec dni bodo odpotovali naši planinci v bolgarske gore in k Crnemu morju. V večji skupini bodo posetili naši turisti sredi julija bolgarske planinske tovaršice...

Zaradi sveta s sekiro po glavi. V vasi Pasikovec pri Slavonski Požegi sta se kmetski Ruza Vinković in Ruza Čerek zaradi kosa sveta že dolgo prepirali in tožarili. Dolgoletna pravda je bila zaključena...

STROKOVNI ZDRAVNIK ZA ZENSKO BOLEZNI IN PORODNISTVO Dr. IVAN PINTAR

LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 1/II TELEFON 31-50 od 17. junija do 15. julija NE ORDINIRA

Iz Ljubljane

lj Šolska razstava drž. tehniške srednje šole v Ljubljani bo odprta samo tri dni od 21. do 23. junija. Poletje tehniške srednje šole bodo razstavili tudi delovodstke in moške obrtne šole, ženska obrtna šola in banovinske šole...

Z avtobusom v Bruselj

Na binkoštno nedeljo jutraj smo jo mahnilli z Jostovim avtobusom na dolgo pot iz Ljubljane v Bruselj na svetovno razstavo, potem pa še naprej preko slavnega Genta v Ostende in preko Aachna v Köln, Mainz, Frankfurt, Heidelberg, München, Salzburg...

Po sinjem Jadranu

Na »Zagreb«, 13. junija. V Splitu je bilo vse na nogah, ko smo pristali. Split je trgovska luka in je bilo mnogo ladij v zalivu. Imeli smo eno uro časa za ogled, kar so vsi Čehi, Nemci in edini Slovenci v polni meri izrabili. Ribiške banke so pristajale, s polnimi koši rib so prodajalke hitele na trg, da zaslužijo nekaj dinarjev...

skih dečnikov, 10 moških klobovk, 5 palic, 3 pari damskih čevljev, 8 zavrtkov, 9 aktovk, 6 čopčev, 2 novi kolesni torbici, 4 damski pišči, 2 nahrbtnika, 4 pari rokavic, 2 kovača, unžen suknič, piasten suknič, 2 fotoaparata, 4 volnene jopice, 2 očali, črpalka za kolo, kitara, stara moška obleka, niklana žepna ura. —lj Otvoritev otroškega igrišča »Atena« v Tivoliju. Atena vstopuje že več let otroško igrišče, ki razbremenjuje starše pri nadzorovanju otrok na prostem...

Male mamice z vozički vabimo vse na splošno otroško slavo 20. junija. Katera nima vozička, naj prinese samo punčko; voziček dobi na posodo. — Prijave k udeležbi sprejema »Atena« v Tivoliju vsak dan od 10. do 12. —lj Brez vsakih popustov, a vendar najcenejši si nabavite moško in damsko perilno, nogavice itd. le pri M. PIRNAT, Sv. Petra cesta 22 in Poljanska cesta 1 (Peglezen). —lj Štajerske črešnjice — Poudružnica Löwy.

Free debelosti uporabljajte našedijve SLATINSKE TABLETE za hujšanje

Sastavljene iz naravnih mineralnih soli in ekstraktov. Proizvaja: apteka MR. BAHOVEC, LJUBLJANA V vseh lekarnah 100 tabl. — Dln 46., 200 tabl. — Dln 74.

sihko. Drugo poslanstvo: Stara gospodinja, ki pa je mladostno poživilna z ruhom in pudrom in ki bi mi bila lahko najmanj mati, ee je pojavila pred nama s prošnjo, da jo fotografiram za spomina. Ej, zakaj pa ne, hitro pravim. Ki dimniku jo postavim in »bilo što bilo« —posnetka ne, ker je bil trak že poln. Dejal sem, da pojmlem za njo... Na ladji imam nekaj posebnih tipov, nekdo s tropičnim pokrivalom, ogromno blazino in knjigo v rokah neprestano »revidira« vse ladijne prostore. Iz kurilnice je prišel v pisanih hlačah, vsaj je šel v belih. Ne gre drugat! Popoldansko sonce je zamagalo vse, vse na brodu epi, še plašil-

Slovesna otvoritev mostu v Mednem

Lepa ljudska proslava dela in požrtvovalnosti pod Šmarno goro. Ljubljana, 17. junija. Res je, da že nekaj mesecev hodimo čezenj, vendar je zaslužil, da smo ga večraj slovesno blagoslovili in prav oficijelno ter na svečan način otvorili novi most čez Savo pri Vikercih pod Šmarno goro. V Mednem in onkraj Save v Vikercih se je večeraj že dopolne zbralo veliko število izletnikov in kopalcev, ki so čakali na slovesno otvoritev mostu. Kotiček pod Šmarno goro je v znamenju izkopa in prometnega ljubljanske okolič edin izmed najbolj priljubljenih in tudi najživahnih. Slavnost otvoritve višecga mostu se je pričela ob 16. polpodne in se je udeležila naravnost ogromna množica. Prišli so ljubljanci, pa tudi domačini z obeh bregov Save. Med drugimi očitniki so bili tam kumica ga. Novakova, bivši minister dr. Novak, sreški načelnik g. Znidaršič kot zastopnik bana, magistratni svetnik dr. Rupnik za mesto občino in ljubljanskega župana, predsednik zveze za tujski promet dvorni svetnik dr. Marn, župana iz št. Vida in Tacna gg. Babnik in Medved, bivši poslanec Komman ter drugi. Slavnost je otvoril dekan iz št. Vida g. Valentin Zabret, ki je s kratkim nagovorom o simboličnem namenu mostu, ki veže oba bregova, blagoslovil most, ki on, ki bodo prehajali preko njega. Ker sta bila predsednik tujsko-prometnega društva Medno-Tacen inspektor Westar in tajnik dr. Treo zadržana, je pozdravil goste podpredsednik društva inspektor g. Knafelc, ki je najprej izrazil obema državnima gospodoma toplu zahvalo za vse, kar sta storila, da je bil most zgrajen, nato pa obrazložil početke postanka mostu, če-gar glavni namen je, dvigniti in zboljšati turistični promet na obeh bregovih Save in vaseh pod Šmarno goro, kamor prihajajo izletniki že od nekdanj ne samo ob nedeljah, marveč tudi v delavnikih. — Nacrtje za višeci most je izvršil prof. inž. Dimnik, ki je znan strokovnjak, obnem pa ustanovni član društva. Občni zbor je oddal dela najugodnejšemu ponudniku, Ljubljanski gradbeni družbi. Podjetje je pričelo z delom takoj v drugi polovici avgusta lani, nastale so pa razne ovire, ki so ga zavlekle. Most je bil sicer izročen prometu že pred meseci,

Za povzdigo prosvete v dolenjem Zasavju

Krško, dne 17. junija. V soboto, dne 15. t. m. se je vršilo v letošnjem letu prvo zasjedanje sreskega učiteljskega sveta v Krškem, kjer so bili zbrani v sokolski dvorani vsi učitelji, da so prvi in sokolski dvorani vsi učitelji, da so prvi in sokolski dvorani vsi učitelji, da so prvi... (The text continues with details of the teachers' assembly and the role of the school board.)

nega ni dobiti. Ključemo, ključemo, nič, posanjajo nam: »pava«. Je veekakor brez skrbi, ne moremo mu uiti, vsaj do Dubrovnika ne, preje pa ne pristanemo. Kapitana in prvi častnik sta za vse informacije na razpolago, samo o avijonih nečeta nič ališati. »Bože sačuvaj,« pravita, samo tja ne, ni sigurno! Sigurna je samo ladja. Da je sigurna, bo že res, samo zdi se mi, da ee še vedno »biblje«. Okrog četrte ure je zopet vsi oživelo. Zadnja postaja ee bližja, ee dobro uro in konice bo prelope vožnje. V daljavi ee že sveti od sonca ožarjen Dubrovnik, biser Jadrana. — Več prihodnjih. R. Keu

Za povzdigo prosvete v dolenjem Zasavju

hvalo, le žal da ni zajel referata bolj iz lastnega doživlja in ga nanzal kot učitelj metodik v sprejemljivi obliki. —lj Tovariš Zdešar Henrik iz št. Janja je obdelal referat »Izvenskolsko delo učitelja«, kjer je podal svoje lastno mišljenje, kako naj se učitelj udeležuje med narodom. Tu di ta referat je vzbudil veliko debato, na katero je tov. Zdešar odgovarjal z njemu lastno stvarnostjo in lapidarnostjo. Za svoj trud je žel splošno priznanje in pohvalo. —lj Naslednje leto so se določile smernice učiteljskega šolskega dela. Po daljši debati je bil osvojen predlog nekega tovariša iz Škočjana, naj vsi šolski upravitelji sestavijo čez počitnice referat, kakšne uspehe dosežejo na šol, kakšne so ovire in predloge za iste, kako bi se odpravile. V začetku šolskega leta se bo vršil pouk v elementarnem razredu, kjer se bo v prisotnosti vsega krožka zveze učiteljstva demonstriralo z največjimi izsledki pedagoške vede, v smislu delovne šole. —lj Tovariš Vanič je podal poročilo knjižnice iz krškega sreza. Knjižnica šteje 460 knjig pedagoške vsebine, 1196 knjig je leposlovnih in 822 pa ostalih. Knjižnica ne prejelna v zadnjem času nobene podpore. —lj V knjižnični odbor so bili izvoljeni novi člani. To so Vanič, Horvatič, Mikulič in Štupica, za namestnika Bitenc, Vutkovič in Bavdek, za preglednika pa Zorn in Burja. —lj Po uradni konferenci, kjer je bilo zastopanih približno 180 učiteljev (-ic) se je vršilo zborovanje učiteljstva za krški srez. Predsednik društva g. Pečnik Ivo iz Radeč je podal svoje situacijsko poročilo. Temu je sledilo poročilo tajnika Frca Vidmarja iz Radeč, na kar so se sprejele razne resolucije, ter bile odposlane na merodajna mesta. —lj Delegata v banovinsko in državno skupščino sta bila izvoljena tov. Ivo Pečnik in Mikulič iz Leskova. R. B.

ŠAH

Zmaga ljubljanskih šahistov. V restavraciji »Zvezda« je bil v soboto šahovski dvojboj med celjskim in ljubljanskim šahovskim klubom. Turnir se je odigral na 12 deskah. Obe moštvi sta nastopili brez nekaterih najboljših igralcev. Zmagala je Ljubljana s 7 in pol; 4 in pol. Sikošek (L) je premagal inž. Savjovca, Preinšek (L) Cijana, Marek (C) Cibica, C. Vidmar (L) Petermana, Gabrovšek (L) Gršerja, Skitek (C) Suštarja, inž. Pipuš (C) Majnenoviča, Kumelj (L) Diehla, Sever (L) Dobrajca, Kocmur (C) Verbiča, Gerzinič (L) pa Liško. Partija Lokovšek (L) Modič (C) je bila remis. revanšna tekma bo v Celju. Narod, ki pozablja brate v sužnostih. Tepta svojo čast! »Bran-l-bor« se briga zanje. Pristopajte!

Ludvik Wolff:

29

BOGINJA DOBROTE

ROMAN

Zajtrkovala sta skupaj na balkonu in pred njima se je razprostiralo sinje morje. Solnce je z novo silo sipalo zlate žarke na lesketajočo se morsk gladino...

Tekma tenoristov

Večkrat je moral predecednik zvoniti, da je napravil red. Odigrali so se tudi razburljivi prizori, v operi je včasih divjal pravcati vihar.

V okviru slavnostnih tednov, ki so se letos sicer nekoliko zakasnil, je bilo v Parizu nedavno svojevrstno tekmovalje. Gledališki list »Comedia« je razpisal nagradno tekmovalje za najboljšega tenorista Francije.

Večkrat je moral predecednik zvoniti, da je napravil red. Odigrali so se tudi razburljivi prizori, v operi je včasih divjal pravcati vihar. Več tenoristov, ki jih razsodišče ni pustilo peti, je glasno protestiralo, tu pa tam se je celo kateri oglašil z galerije.

Ko je Ingelena odhajala, jo je zadržal in pokazal na svojo boginjo, rekoč: — Mar ni ta mala Kvanon dražestna? — Da, — je odgovorila Ingelena in pogledala boginjo s sovražnim nezaupanjem.

Letalske nesreče

Pri Bukarešti sta v četrtek trčili skupaj dve vojaški letali. Katastrofa se je pripetila v največji hitrosti nad letališčem. Letali sta se vneli in treščili na zemljo.

zdravnika v državi. Če je psiček kljub skrbni negi umrl, so mu seveda priredili veličasten pogreb. Za take pse čisto bolj skrbne kakor rodne srednjih slojev za svoje otroke.

Tujsko - prometna sezona v Škofji Loki

Škofja Loka, 16. junija. Se nikoli se ni Škofja Loka za vse one, ki se bodo hoteli pod njenim okrajem odpočiti in osvježiti, pripravila tako dobro, kakor letos. Po zastugi mladega tujsko-prometnega društva, ki je že v prvem letu svojega gibanja pokazalo vešetrstvo...

Čedna vlomilska družba

Mesto Oss na Holandskem je strahovalna dolga časa podjetna vlomilska in tatinska družba, na račun katere grede tudi mnogi roparski napadi, požigi in pretepi.

Gangsterji kradejo tudi pse

Kraja otrok, ki je bila zadnja moda ameriških gangsterjev, je zelo nevarna, saj kaznujejo to nekatere države s smrtno kaznijo. Zato so se ameriški gangsterji lotili novega posla. Sedaj kradejo pse, za katere jim bogati lastniki radi plačajo precejšnjo odkupnino.

Ob grobu starega Litijana

Litija, 16. junija. Včeraj popoldne smo spremenili na poslednji poti 73letnega Nikolaja Tirana, urarkega mojstra in upokojenega vodjo meoziškega kunskega urada za litijski ezec, ki ga je spoštovalo vse in s čegar čestitljivo osebo so bile navezane mnoge mične anekdote.

Kupuj domače blago!

Kolporterja(ko) sprejme takoj uprava „Slov. Naroda“

Danes, kakor pred desetletji ROGAŠKA SLATINA SVETOVNI SLOVES KOT NAJBOLJŠA NAMIZNA VODA, KI OBENEM PRIJETNO POSPEŠUJE PRAVAVO.

MALI OGLASI V »SLOVENSKEM NARODU« SO NAJVEČJA, NAJBOLJ CITANA, NAJCENENJŠA IN NAJUSPEŠNEJŠA POSREDOVALNICA ZA SLUŽBE, PRODAJE, NAKUP, NEPREMIČNINE, OKALE, STANOVANJA, PRIPOROČILA. KAPITAL LTD., LTD. V SVOJO LAŠTNO KORIST NAJ SE JIH VSKAKO POSLUŽUJE, KER MORA IMETI NAJBOLJŠI USPEH.

MALINOVEC pristen, naraven, s čistim sladkorjem vkuhan — se dobi na malo in veliko v LEKARNI DR. G. PICCOLI, LJUBLJANA, Tyrševa cesta 6 (nasproti Nebotičnika) 55/L

ENTEL — AZUR — PLISE izvrši ekspres MATEK & MIKEŠ, Ljubljana (poleg hotela Štrukelj) 54/L

SPORTNE SUKNJICE Din 98.-, pumparice Din 48.-, razno krasno perilo — dobite zelo poceni pri P. PESKERJU, LJUBLJANA, Sv. Petra J. 14

postnice, broške, uhane in druge raznovrstne zlatnine, sedaj pa so vsa ta darila minila in fantje potolažijo svoje izvoljenke s komadom čokolade ali pa z vetopnico za kinkino, vse na škodo urarjev in zlatarjev.

Iz Celja

—c Vesklača tekma na Savinji. V nedeljo dopoldne je bila na Savinji od moškega kopalnišča do kapucinekega mosta na 1 km dolga progi ob navzočnosti več tisoč gledalcev prva veslaška tekma Jadranske straže.

—c Nogometni brzoturnir v korist LNP je bil odigran v nedeljo popoldne na Glavni. Kot prvi par sta nastopila Atletik in Olimp. Igra se je končala neodločeno v razmerju 0:0.

—c Veslaška tekma na Savinji. Kraljevni odbor Jadranske straže v Celju bo priredil v nedeljo dne 16. t. m. ob 10. dopoldne I. veslaško tekmo na Savinji med moškimi kopalnišči in kapucinekim mostom.

—c Glede državne ceste v Gaberju bo okoliška občina intervenirala pri pristojnih čimteljih, da bi se ta zanemarljiva in izredno frekventirana cesta iz gospodarskih, zdravstvenih in varnostnih razlogov tlakovala odnoeno asfaltirala.

Zvočni kino Dvor Telefon 27-30 Samo še danes ob 4., 7. in 9. uri „ZA DOLŽINO NOSA“ Siegfried Arno, Lucie English, J. Falkenstein

Iz Trbovelj

— Odlikovanje predsednika Rdečega križa. Letos je poteklo 10 let, odkar je vodstvo občinskega odbora Rdečega križa v Trbovljah prevzel učitelj g. Karel Omerza.

Z Jesenic

Opozorilo. Nekdo pobira po Jesenicah dobitke za strelsko tekmo jeseniške strelske družine. Javnost se opozarja, da jeseniška strelska družina doslej ni nikogar za to pooblastila ter prosí, da zlorabe prijavi.

Kupujte domače blago!